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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 1er JUILLET 2024  

Présents :  

Mme DIERSTEIN, directrice de l’école maternelle 
Mmes ANTHONY, PIETRAS, WAGNER, FETIQUE, ORTH, HANDRICH, GRABER et BRUCKNER 
enseignantes 
Mme SPIHLMANN parent d’élève APEV 
Mmes ALLAIN, ACQUAFRESCA, LELOUP-MASSON, MULLER, KIM, AMBOS, et HAHN, parents d’élèves 
AENE 
Mme HALTER, élue chargée des Ecoles 
Mmes SCHWARTZ et LORENTZ, ATSEM 
 

Excusés : Mmes KOLB, LINDECKER enseignantes ; Mr LEMARQUIS parent d’élève APEV. 

 
Début de séance à 18h18. 
 

1. Approbation du compte-rendu du dernier conseil d’école (25/03/2024) 

Votes : 16 

Votes pour : à l’unanimité 

Votes contre : 0 

S’abstient : 0 

 

2. Bureau des élections 

Le bureau des prochaines élections des représentants des parents d’élèves sera composé d’un membre de l’AENE, 
d’un membre de l’APEV, et de la directrice de l’école Mme DIERSTEIN. Les têtes de listes seront Mme ALLAIN pour 
l’AENE et Mr LEMARQUIS pour l’APEV. Nous avions voté à l’unanimité au dernier conseil d’école de l’année scolaire 
passée un passage au vote électronique. A ce jour, nous n’avons pas de nouvelles du Ministère concernant la mise en 
place effective de ce type de vote aux prochaines élections. 

 

3. Coopérative scolaire 

Mme ANTHONY reste la mandataire de la coopérative scolaire l’an prochain. Elle sera secondée par Mme ORTH. 
Le montant de la participation volontaire des familles à la coopérative reste fixé à 23€ par enfant et 20€ à partir du 
deuxième enfant de la même famille. 
 
Il reste un budget confortable sur la coopérative scolaire.  
Un budget sera alloué au renouvellement du matériel de récréation pour la rentrée (draisiennes, trottinettes etc.). 
 
 

4. Vie scolaire et bilan 2023-2024 
 
Sécurité : Un second exercice d’évacuation incendie a été réalisé le 16/04. Tout s’est bien déroulé. Les adultes étaient 
prévenus mais pas les élèves. Un dernier exercice d’évacuation incendie sera réalisé de manière inopinée avant les 
vacances.  
 
3 sorties du dispositif Maternelle et Cinéma se sont déroulées au Diapason de Vendenheim sur 3 séances. Nous 
remercions d’ailleurs la mairie de permettre ces diffusions à Vendenheim. L’an prochain, le dispositif sera réitéré au 
Diapason. 
 
Nous avons également assisté sur l’année aux 3 spectacles proposés par le Diapason dans le cadre du TJP. 
 



Sortie au NaturoParc de Hunawihr pour les salles 2, 3, 4, 5 et 6 le mardi 28 mai à la journée. Les salles 1, 7 et 8 sont 
sorties à la journée au Zoo de Karlsruhe en Allemagne le 11 juin dernier. 
 
Evènement conducteur des projets de cette année : les Olympiades de l’école maternelle qui se sont déroulées la 
matinée du 24 juin avec l’aide de nombreux parents, que nous remercions chaleureusement et qui ont permis la réussite 
de cet évènement. 
 
Un cycle judo a été mené dans toutes les classes de MS et GS (périodes 4 ou 5), en lien avec le club de judo de 
Vendenheim. 
 
Point sur les projets de classes : 

Salle 1 : la venue d’un organisateur des Jeux Olympiques et Paralympiques, sensibilisation au recyclage (carte de 
fête des mères en papier mâché), les animaux du zoo en lien avec la sortie (création d’un mémory en allemand), 
sortie au Palais de la Musique et des Congrès pour assister à un concert de l’Orchestre Philarmonique de Strasbourg, 
et les fêtes calendaires. 
Salle 2 : les fêtes calendaires, les JO et un élevage de papillons. 
Salle 3 : les fêtes calendaires, les animaux (empaillés et élevage de gerbilles). 
Salle 4 : le voyage de la mascotte Barnabé en Chine (avec dégustation de mets chinois) et à Paris (avec une 
dégustation de fromages). 
Salle 5 : des bricolages liés aux fêtes calendaires, sortie au Palais de la Musique et des Congrès pour assister à un 
concert de l’Orchestre Philarmonique de Strasbourg. 
Salle 6 : les contes pour Mme Lindecker, les JO en lien avec notre mascotte Oskar qui s’est rendu en Grèce, puis à 
Paris pour parler des Jeux Olympiques et Paralympiques. 
Salle 7 et 8 : comparer des contes, fêtes des mères et pères, bricolages en lien avec le zoo pour les PS et 
cartographie des animaux du zoo et des pays des Jeux Olympiques et Paralympiques, élevages de papillons et 
coccinelles. 
 
De façon plus globale, toutes les classes ont mené des projets autour du sport et des Jeux Olympiques cette année, 
en lien avec le projet d'école. 
 
Nous avons organisé ce lundi 1er juillet une visite de l’élémentaire pour les futurs CP. Chez les bilingues, il y a eu un 
échange entre les GS et les CP, les CP retournant dans les classes de maternelle. Les GS ont visité  l’école (bureau 
du directeur, l’école et ses différents lieux, lecture d’albums, visite d’une salle de classe, écriture des prénoms en attaché 
etc.). Une remise officielle de diplômes dans la cour pour les élèves de Grande Section quittant l’école pour le CP aura 
lieu en fin de semaine. 
 
Pour la préparation du passage au CP, les élèves de Grande Section bilingue des salles 7 et 8 vont recevoir des 
Schultüte qui seront remplies par les parents avec des affaires utiles pour l'arrivée en élémentaire (trousse, petits 
cahiers, mais pas de feutres ou de crayons car offerts par la mairie). Elles seront à apporter le premier jour d’école chez 
Mme CASPAR.  
Les listes de matériel à fournir pour le CP seront transmises au courant de la dernière semaine d’école. 
 
Mesdames KOLB, GRABER, COSSON, LINDECKER, et Mme BRUCKNER quittent l'école pour une nouvelle 
affectation pour la rentrée. Nous les remercions pour le travail en équipe réalisé cette année et leur souhaitons bonne 
continuation. Mme PIETRAS part en retraite après 17 années scolaires à Vendenheim, nous lui souhaitons également 
une bonne continuation et de profiter pleinement de ce nouveau départ. Un grand merci à elle pour son implication. 
Les autres enseignantes de l’équipe restent dans l’école avec un passage de Mme FETIQUE en classe monolingue, 
en salle 4. 
 
Nous accueillerons donc d’autres enseignantes dans l’équipe : Mme WIESER pour la partie française bilingue de la 
salle 7. Elle complètera également Mme HANDRICH 1 jour par semaine. Mme GABERAN qui assurera la partie 
allemande et un jour de français bilingue sur la salle 1. Elle sera complétée 1 jour par semaine par Mme MENDES. 
 
Un ou une enseignante n’a pas encore été nommé pour la partie française de la salle 8. 
 
Madame DIERSTEIN aura un temps de décharge équivalent à cette année: à 33% de décharge, ce qui correspond à 1 
jour par semaine + un jour toutes les 3 semaines de décharge. L’enseignant qui la complètera n’est à ce jour pas encore 
nommé non plus. Elle ne connaît donc pas encore ses journées de décharge. 
 
 

5. Rentrée scolaire 2024 
 

La rentrée aura lieu le lundi 2 septembre 2024. La rentrée sera échelonnée pour les petits sur la première matinée. 

Ainsi les élèves de PS seront accueillis à 9h30 par leur maitresse, sauf quelques élèves de la salle 5 puisque cette 

classe ne comptera que des PS. 



A ce jour, il y a 194 enfants inscrits sur les 205 prévus. 
 
Monolingues : 40 PS, 35 MS, 47 GS (122 élèves) 
 

Bilingues : 23 PS, 23 MS, 26 GS (72 élèves) 

Classes 

Nombre d'élèves 
NOM – Prénom 
de l'enseignant 

T
e
m

p
s
 

p
a
rt

ie
l   

Détail Totaux   

  1 2   

1 

PS 12 12 

25 
Elodie 

GABERAN 

Nathalie 
MENDES 

 25% 

  

MS 0 0 
CLASSE 

BILINGUE 
 

GS 13 13   

7 

PS 11 11 

24 Manon WIESER 50% 

  

MS 0 0 
CLASSE 

BILINGUE 
 

GS 13 13   

8 

PS 0 0 

23 
Brigitte 

ANTHONY 
  

  

MS 23 23 
CLASSE 

BILINGUE 
 

GS 0 0   

2 

PS 0 0 

23 Hélène ORTH   

  

MS 0 0 
CLASSE 

MONOLINGUE 
 

GS 23 23   

3 

PS 7 7 

25 
Marine 

HANDRICH 

Manon 
WIESER 

25% 

  

MS 18 18 
CLASSE 

MONOLINGUE 
 

GS 0 0   

4 

PS 8 8 

25 Emilie FETIQUE   

  

MS 17 17 
CLASSE 

MONOLINGUE 
 

GS 0 0   

5 

PS 25 25 

25 
Véronique 
WAGNER 

  

  

MS 0 0 
CLASSE 

MONOLINGUE 
 

GS 0 0   

6 

PS 0 0 

24 
Lucie 

DIERSTEIN 
 33% 

  

MS 0 0 
CLASSE 

MONOLINGUE 
 

GS 24 24   

Effectif Total 194  

Titulaires mobiles 

Marion BOUHR     

      

      

            

BIL 

TOTAL PS 23     

TOTAL MS 23   TOTAL PS 
ECOLE 

63 

TOTAL GS 26 TOTAL BIL 72   

MONO 

TOTAL PS 40   TOTAL MS 
ECOLE 

58 

TOTAL MS 35     

TOTAL GS 47 TOTAL MONO 122 
TOTAL GS 

ECOLE 
73 

Effectif total 194    194 

 
 



Dans ces effectifs sont comptabilisés 4 départs, un passage en bilingue de 5 élèves, 1 nouvel élève en MS bilingue et 
2 nouveaux élèves en MS monolingue ; le maintien d’un élève en GS et 2 nouveaux élèves de GS monolingue. 
 
A ces chiffres prévisionnels se rajouteront peut-être des enfants de la communauté « gens du voyage », mais pas 
encore inscrits à l’école. Et les éventuels déménagements et emménagements durant l’été. 
 
Concernant les enfants à besoins particuliers, nous avons 9 demandes d’accompagnement par une AESH pour l’an 
prochain. Nous ne savons pas encore si tous ces élèves auront effectivement une AESH pour les accompagner à la 
rentrée. Les premières affectations ont été prononcées et seuls 2 enfants ont un accompagnement correspondant à 
leur notification MDPH.  
 
Il y aura dans l’équipe pédagogique 7 ATSEMS pour 8 classes. Mme YONDON sera embauchée à plein temps à la 
rentrée.  
 
Une demande d’embauche d’un jeune en Service Civique a été réitérée pour l’an prochain. Nous avons accueilli cette 
année Mr Ethan RAMBUR qui a effectué son emploi civique du 7 septembre 2023 au 6 juillet 2024. Il a été réellement 
très efficace et a confirmé sa vocation en faisant une demande d’embauche auprès de la mairie comme alternant au 
CAP Petite Enfance (CAPEPE). La mairie a accepté de lui financer sa formation, ainsi il sera parmi nous l’an prochain 
en formation pour exercer le métier d’ATSEM. Merci à la mairie pour l’embauche de ce jeune fédinois.  
 
La demande pour l’accueil des PS à la sieste l’après-midi continue d’augmenter. En effet, 46 enfants sont attendus en 
sieste pour la rentrée prochaine (40 cette année). Nous garderons donc les 2 salles de sieste comme l’an passé.  
 
Mme WAGNER ayant des PS, a pu faire du décloisonnement dans certaines classes l’après-midi, après 
l’endormissement des petits à la sieste. Grâce à son aide, des petits groupes d’enfants ont pu travailler avec elle. 
 
Dans l’attente de nouvelles arrivées sur Vendenheim pendant l’été, les répartitions de classes seront affichées fin août 
sur le tableau devant le portail principal de l’école. Comme l’an dernier, la directrice enverra aux parents et aux 
associations de parents d’élèves un mail pour informer de l’affichage des répartitions de classes fin août. Les 
associations pourront ainsi communiquer via leurs sites et pages respectives. L’affichage sera également annoncé sur 
le site internet de l’école maternelle. 
 
Le projet d’école sera modifié l’an prochain. Nous faisons partie des écoles sélectionnées pour l’évaluation d’école l’an 
prochain. Nous sommes en regroupement avec l’école élémentaire et l’école primaire d’Eckwersheim. L’évaluation 
consistera en une réflexion et une concertation entre les écoles et des observateurs externes pour définir un nouveau 
projet d’école qui sera validé sur le dernier conseil d’école 2024-2025 et qui sera appliqué à la rentrée 2025. 
 
Les objectifs du projet d’école seront cette année encore :   
- consolider la maîtrise de la langue pour en faire un outil de communication efficace (un cahier de vocabulaire sera 
démarré et perpétué sur tout le cycle 1) 
- agir pour l’amélioration du climat scolaire en portant l’attention sur la gestion des émotions et les relations 
interpersonnelles 
- sensibiliser les élèves dans leur rôle de citoyen à l’impact humain sur l’environnement et favoriser la connaissance 
des écosystèmes. 
 
Un projet de jardin pédagogique des 5 sens est en cours de validation, monté par Mme Bruckner, pour un aménagement 
optimal du petit jardin dans le cadre d’un projet pérenne (plantation de baies comestibles, plantes aromatiques, chemin 
sensoriel, mur sonore, partie artistique pour la vue). Ce projet serait initié par la venue d’une conteuse. Fabrication d’un 
dôme en osier pour faire office de salle de classe. Une entrevue est prévue à la rentrée avec la municipalité (M. Leloup) 
pour préciser les différentes étapes de réalisation. Des premiers travaux d’élagage et de préparation du terrain seront 
réalisés cet été. 
 
 

6. Intervention de l’APEV  

L’AG a eu lieu en juin dernier avec des changements au niveau du bureau. A eu lieu le concours des 
Fédidessinateurs. La remise des prix a eu lieu le 23 juin dernier lors d’un événement de la médiathèque de 
Vendenheim (sur la bande-dessinée). Les lauréats ont reçu un courrier. Et leurs dessins seront affichés au Diapason 
prochainement. L’APEV sera présente au bistrot fédinois le vendredi 05/07/2024. 

Le bureau de l’APEV change : Mme Barboza devient présidente ; Mme Fritsch, vice-présidente ; Mr Christophe, 
trésorier ; Mme Spihlmann quitte le bureau. 

 

  



7. Intervention de l’AENE 

A eu lieu le passage des lapins de Pâques avec distribution de chocolat pour les élèves de l’école maternelle. La 
vente d’objets personnalisés (des gourdes) qui a vu une bonne participation des parents des différentes classes. Cela 
a permis de générer un bénéfice de 600 euros. Un chèque de 600 euros a été remis par Caroline KIM à Mme 
ANTHONY responsable de la coopérative scolaire. 

Cette opération sera reconduite avec un autre objet peut-être moins couteux mais qui serait commandé en plus 
grande quantité. L’idée sera d’alterner dans les années avec des objets personnalisés à budgets et utilités différents.  

Participation au bistrot fédinois et à la fête de la patate (en septembre prochain). Participation à la fête de l’école, mais 
manque de participation des parents hors association de parents d’élèves. La tombola a généré des bénéfices qui 
seront redistribués entre les différents établissements de Vendenheim. 

L’AG a eu lieu en juin dernier avec un changement au niveau du bureau et le vote d’un bureau élargi. Mme Allain 
prend la présidence, et Mme Orth sera la secrétaire. 

Lors de l’Assemblée Générale, il a été décidé que 5 euros par élève seront donnés à la rentrée pour l’école 
maternelle. 

 

8. Intervention mairie 

TJP et Cinéma seront reconduits l’année prochaine. La mairie épaulera l’équipe à l’élaboration du projet « jardin 
pédagogique des 5 sens », ainsi qu’à la végétalisation de la cour de l’école élémentaire. 

 

Mme Dierstein remercie la mairie pour l’aide apportée tout au long de l’année notamment pour pallier au 

manque d’ATSEM dû à des congés maladie et pour l’embauche à temps complet de Mme YONDON et M. 

RAMBUR. 

 

Divers / Questions  

Photographe : les photos faites le 4 avril dernier avec distribution cette semaine ont posé problème. Un délai trop long 

et une déception au niveau de la qualité des photos (enfants absents pas pris en compte, certains enfants ne sourient 

pas). Voir avec M. BATT pour un autre contact de photographe pour l’an prochain. 

 

Fin de séance :  19h33     Secrétaire de séance : Hélène ORTH 


